



“Zilele Orașului Sântana” - o nouă ediție de succes



Mă bucură faptul că am avut din nou prilejul să organizăm într-un cadru festiv „Zilele Orașului Sântana”, sărbătoare care, an de an asigură prezența unui număr tot mai mare de cetățeni, fapt pentru care doresc să mulțumesc concetățenilor din Sântana și Caporal Alexa, pentru care am și pregătit evenimentele desfășurate cu acest prilej.

Și anul acesta, sărbătoarea a avut un program complex, organizat pe momente distincte, putând aminti: concursul MISS Sântana, activități

sportive, o seară dedicată tinerilor, spectacole folclorice și bineînțeles, focul de artificii prin care am încheiat zilele de festivități.

Mulțumesc sponsorilor acestei sărbători a tuturor sântănenilor, echipei din Primărie și Consiliului Local pentru toată susținerea de care am beneficiat în pregătirea celor trei zile de sărbătoare, precum și tuturor celor care s-au implicat în a putea avea la Sântana un eveniment de o asemenea dimensiune.

Sper din inimă că v-a plăcut ceea ce a fost pregătit pentru serbările orașului nostru, am încercat să avem un program cât mai diversificat, pentru a fi pe placul tuturor, mie nerămânându-mi acum decât să vă doresc multă sănătate și bucurie în viață, pentru a ne reîntâlni și la anul, la o altă ediție a sărbătorii orașului, pentru a ne bucura împreună de zile frumoase, așa cum șade bine acestei mari familii sântănene din care facem parte cu toții.

Primar Daniel Tomuța



Vineri 30 iunie,

s-a dat startul activităților din cadrul „Zilelor Orașului Sântana”2023. Domnul primar Daniel Tomuța a avut un cuvânt de bun venit și deschidere a evenimentului care a avut loc în holul primăriei.

Doamna Profesor Camelia Belei a fost invitată să modereze acest frumos eveniment. Trei tinere talente, eleve din Sântana și Caporal Alexa, au recitat din creațiile proprii: Iosana Ghilea, Dinu Bianca și Damaris Simona. A urmat o prezentare de carte cu invitați de seamă ai peisajului cultural național, autorii Lucia Bibarț și Nicolae Niccoară-Horia, care ne-au purtat prin lumea poeziei și a poveștilor. - *Inspector Rozalia Pașca.*

> PAG. 4

Un nou proiect câștigat !

Introducere rețea de gaz în Caporal Alexa

În data de 21 iulie 2023, primarul Orașului Sântana, Daniel Sorin Tomuța a luat parte la întâlnirea ministrului Dezvoltării cu primarii din județul Arad.

Tot atunci a fost aprobat proiectul de finanțare „Alimentare cu gaze naturale a localității Caporal Alexa, orașul Sântana, jud. Arad”, proiect inclus în Programul Național de Investiții „Anghel Saligny”.

Valoarea proiectului este de 9.319.245,62 RON.

Sunt foarte bucuroși pentru semnarea acestui contract de finanțare.

Când mă uit la valoarea proiectului îmi dau seama că implementarea acestuia cu greu ar fi putut fi susținută din bugetul local. Stiu cât de mult este așteptată de către cherecheni introducerea gazului în sat și iată că strădania noastră de ani de zile a dat în sfârșit roade. Primul pas a fost făcut, urmează o altă etapă, este un drum lung, dar avem garanția că în câțiva ani gazul va arde în toate casele din Caporal Alexa. Cât timp sunt primar al orașului Sântana, vă garantez că vom depune toate eforturile pentru îmbunătățirea condițiilor de urbanism din Sântana și Caporal Alexa, prin noi și noi proiecte prin care să obținem finanțările dorite.



După cum puteți constata, am câștigat multe asemenea proiecte și mă voi axa și în viitor pe acest drum al obținerii de fonduri europene și naționale, sau prin fonduri de la Consiliul Județean, pentru a finanța marile lucrări de modernizare de care orașul Sântana are nevoie. Mulțumesc cetățenilor pentru sprijin, mulțumesc personalului din aparatul administrativ al Primăriei și majorității din Consiliul Local, deoarece, dacă vrem să mergem pe drumul cel bun, trebuie să ne desfășurăm activitatea într-un climat de liniște și bună colaborare, având o prioritarizare clară a ceea ce ne dorim să realizăm pentru bunăstarea orașului Sântana și a comunității locale.

Primar Daniel Sorin Tomuța

Proiectul URBARIAL HAUS este aproape finalizat

Urbarial Haus sau fostul liceu teoretic din Sântana este aproape finalizat din punct de vedere constructiv. Se execută mici remedieri, printre care și refacerea tencuielii din partea inferioară a pereților din pivniță, tencuială afectată de igrasia acumulată în timp. Proiectul european în valoare de 1,8 milioane de euro este în etapa de achiziție a mobilierului.



Construcția celor 3 blocuri merge înainte

Cele trei blocuri care se construiesc în zona Bornăzăl sunt ridicate până la nivel de acoperiș. În ultima săptămână din iulie se va monta schela pentru execuția termosistemului și se vor executa finisajele interioare.

Constructorul estimează că primul dintre blocuri va fi gata în 30 septembrie, iar al doilea bloc va fi terminat în 30 octombrie. Într-o întâlnire desfășurată la fața locului cu constructorul și cu dirigințele de



șantier, primarul Daniel Tomuța a atras atenția să fie respectate etapele de construcție.

În atenția cetățenilor

FIECARE ESTE DATOR SĂ ÎȘI COSEASCĂ ȘI SĂ ÎNȚEȚINĂ TERENUL DIN FAȚA PROPRIETĂȚII

Vă rugăm să cosiți iarba din fața gospodăriilor, ceea ce oricum este obligație legală. Noi abia reușim să cosim parcurile, cimitirele, zonele publice, având pentru această activitate doar câțiva angajați pentru spații verzi.

Nu avem cum să ajungem să cosim și în fața caselor.

Vă mulțumim de înțelegere pentru că majoritatea cetățenilor vă întreținți terenul din fața proprietăților.

ORDONANȚA 21 DIN 2002 PRIVIND GOSPODĂRIREA LOCALITĂȚILOR URBANE ȘI RURALE

„art.5 Autoritățile și instituțiile publice, precum și persoanele fizice și juridice au obligația să efectueze lucrările de întreținere și curățenie a clădirilor și terenurilor aflate în

proprietatea sau în folosința lor, a anexelor acestora, a incintelor, împrejmirilor, precum și a oricăror alte spații utilizate de acestea.

art.9 -(1) Instituțiilor publice și persoanelor fizice și juridice le revin următoarele obligații:

a) să întrețină în stare corespunzătoare clădirile pe care le au în proprietate, anexele gospodărești, curțile și împrejmirile acestora, precum și instalațiile aferente acestora, prin efectuarea lucrărilor de reparații, amenajări și a altor lucrări specifice.

b) să asigure curățarea fațadelor, locuințelor și a altor construcții amplasate la frontul străzii, tencuirea și zugrăveala periodică a acestora, potrivit măsurilor stabilite de consiliile locale.

c) să asigure repararea, spălarea geamurilor și a vitrinelor, înlocuirea

Cosirea ierbii din fața caselor este obligație a proprietarilor gospodăriilor- conform legii

celor sparte, întreținerea firmelor și a fațadelor imobilelor pe care le au în proprietate, inclusiv spălarea, curățarea și zugrăvirea periodică a acestora.

d) să asigure curățenia pe terenurile și locurile de depozitare aflate în proprietate, precum și pe căile de acces.

e) să asigure curățenia și igiena în imobilele și incintele deținute sub orice formă, inclusiv prin activități de curățare, dezinsecție și deratizare, potrivit normelor stabilite de consiliile locale.

f) să depoziteze corespunzător reziduurile menajere, industriale, agricole, precum și materialele re-folosibile, numai în locurile special amenajate sau autorizate de autoritățile administrației publice locale.

g) să mențină curățenia trotuarelor, a părții carosabile, a locurilor publice și a locurilor de parcare pe care le folosesc.

h) să îndepărteze zăpada și gheața de pe trotuarele din dreptul imobilelor pe care le au în proprietate și de pe locurile de parcare pe care le folosesc, potrivit normelor stabilite de consiliile locale.

i) să respecte măsurile stabilite de lege și reglementările locale pentru asigurarea igienei publice și curățeniei în localități.

j) să asigure curățarea mijloacelor de transport și a utilajelor la intrarea acestora pe drumurile publice.

k) să curețe și să întrețină șanțurile, rigolele și podețele aferente proprietății.

Primăria
Orașului Sântana

În atenția cetățenilor

Părinții care pleacă la muncă în străinătate sunt obligați să anunțe autoritățile publice locale (SPAS)

În atenția, părinților care pleacă la muncă în străinătate,

fie că au contract de muncă sau nu, dar își lasă copiii acasă

Serviciul Public de Asistență Socială anunță că părinții/persoanele care au copii minori în îngrijire și vor să plece în străinătate, au obligația de a notifica această intenție reprezentanților serviciului public de asistență socială de la primăria de domiciliu, cu minimum 40 de zile înainte de a părăsi țara și să desemneze o persoană care se va ocupa de copii, potrivit Legii 272/2004, privind protecția drepturilor copilului (modificată și completată prin Legea 257/2013), republicată, cu modificările și completările ulterioare. În acest sens, pot exista mai multe situații:

1. În situația în care doar unul dintre părinți pleacă în străinătate (la muncă sau în alte situații), are obligația să se prezinte la primăria de domiciliu, cu cel puțin 40 de zile înainte de a pleca în afara țării, pentru a declara cu cine va rămâne copilul/copiii pe perioada plecării sale la muncă în străinătate.

În aceste sens, sunt necesare următoarele documente:

- copie xerox de pe carte de identitate a părintelui care pleacă;
- copie xerox de pe carte de identitate a persoanei desemnate să se ocupe de creșterea, îngrijirea și educarea copilului/copiilor rămași acasă;

- copie xerox de pe certificatele de naștere/cărților de identitate/ ale copilului/copiilor;

-adeverință de la școală pentru elev/i;

-adeverință de la medicul de familie pentru copil/copii;

- adeverință de la medicul de familie pentru persoana responsabilă, etc.

2. În cazul familiei cu un singur părinte (divort, deces, etc.), părintele/tutorele are obligația de a notifica în scris intenția lui de a pleca în străinătate în fața reprezentanților serviciului public de asistență socială de la primăria de domiciliu, respectând termenul mai sus menționat.

Notificarea trebuie să conțină, în mod obligatoriu, desemnarea persoanei care se va ocupa de întreținerea copilului pe perioada absenței părinților sau tutorelui, după caz.

Persoana desemnată trebuie să facă parte din familia extinsă, adică să fie rudă până la gradul patru inclusiv, să aibă minimum 18 ani și să îndeplinească condițiile materiale și garanțiile morale necesare creșterii și îngrijirii unui copil.

Confirmarea persoanei în întreținerea careia va rămâne copilul, se efectuează de către instanța de tutelă.

La Serviciul Public de Asistență Socială al Primăriei, cei în cauză, vor primi îndrumare și sprijin în vederea întocmirii dosarului privind delegarea autorității părintești temporare, pentru a fi depus cu celeritate la

judecătoria de circumscripție.

În aceste sens, sunt necesare următoarele documente:

- copie xerox de pe carte de identitate a părintelui/părinților care pleacă;

- sentință de divort;

- certificat de deces;

- copie xerox de pe cartea de identitate a persoanei desemnată, responsabilă să se ocupe de creșterea, îngrijirea și educarea copilului/copiilor rămași acasă;

-cazier judiciar;

- adeverință de venit, cupon pensie, etc, privind veniturile persoanei responsabile să se ocupe de creșterea, îngrijirea și educarea copilului/copiilor rămași acasă;

- adeverință de la medicul de familie pentru persoana responsabilă;

- copie xerox de pe certificatele de naștere/cărților de identitate/ ale copilului/copiilor;

-adeverință de la școală pentru elev/i;

-adeverință de la medicul de familie pentru copil/copii, etc.

3. În cazul în care ambii părinți părăsesc țara, este valabilă și obligatorie aceeași procedura de la punctul 2.

!!! Procedura administrativă (la primărie), precum și cea judecătorească este gratuită, privind delegarea autorității părintești temporare.

Atenție! Părinții care nu notifică autoritățile locale cu privire la intenția de a pleca la muncă în afara țării, constituie contravenție (daca nu a fost săvârșită în astfel de condiții încât potrivit legii să fie considerată infracțiune) și se sancționează cu amenda de la 500 lei la 1000 lei.

Primăria Orașului Sântana

Screening pentru
cancerul de sân!

LABORATORUL
DE RADIOLOGIE ȘI
IMAGISTICĂ MEDICALĂ

Teste și proceduri de senologie recomandate pentru depistarea cancerului de sân, fără a fi incluse în categoria testelor de screening:

• Ecografie mamară – este recomandată anual, începând cu vârsta de 20 de ani.

• RMN de sân – este recomandat complementar în cazul femeilor cu anomalii suspecte depistate mamografic și ecografic.

• Examen clinic al sânilor – este realizat de către medicul de familie sau medicul specialist.

• Autopalparea sânilor este recomandată lunar, la aproximativ o săptămână după menstruație, începând cu vârsta de 20 de ani, însă, fără să fie considerată o modalitate optimă de a identifica, în fază incipientă, cancerul.

SPITALUL CLINIC
JUDEȚEAN DE URGENȚĂ
ARAD

SIMPTOMELE CANCERULUI DE SÂN



Pentru programare și alte informații vă rugăm să vă adresați Direcției de Asistență Socială din strada Mihai Viteazu, nr 24 sau la nr. de tel. 0357/100078.
Direcția de Asistență Socială

ANIVERSARE PENTRU COMUNITATEA GERMANĂ DIN SĂNTANA

2023, an aniversar pentru comunitatea germană din Sântana

Comunitatea catolică din Sântana aniversază în acest an patru evenimente: 275 de ani de la înființarea parohiei catolice, 165 de ani de la Marele Incendiu, 155 de ani de existență a bisericii „Sfânta Ana” și 135 de ani de la construirea monumentului „Sfânta Treime”.

În anul 1748, Iacob Bibics și soția sa Margareta au fondat parohia catolică din Sântana.

În anul 1858, un uriaș incendiu pârjolește Sântana, arde biserica, Gimnaziul și peste o mie de case (complet 640 în Sântana și 605 în Comlăuș, în ambele localități fiind distruse partial peste 200 de case), arzând chiar și icoana Maicii Domnului, încadrată în sticlă și împodobită cu câteva perle, icoană dăruită bisericii de Margareta Bibics.

Au pierit și trei vieți omenești: vduva Elisabetha Eckbauer arsă sub poarta medicului plasei, Köpf, fiica ei Kunigunde, arsă în biserică și soția lui Anton Aufmuth arsă în grajd. Credincioșii catolici din Sântana și Comlăuș (germani, unguri, românii catolici), cu ajutorul comitatului Arad (100000 forinți), a primarului de atunci Weisenburger și a notarului Aloysius Popovici adună bani pentru refacerea caselor, dar Aloisia Baum îi reclamă pentru că au folosit banii în alte scopuri, iar aceștia sunt schimbați din funcție din cauza ne-regulilor constatate.

Evenimentul este immortalizat într-o pictură, astăzi refăcută, care se găsește în incinta lăcașului de cult, la primărie, la mănăstirea Radna.

Spre sudul Sântanei, s-a format cartierul „Schmeltz” („Untură”), care s-a numit astfel în urma incendiului din 1858, când Sântana a ars, după cum afirmau localnicii, de la untura aprinsă în casa lui Anton Emeneth.

Ioan Slavici, care avea pe atunci 10 ani, face niște notații pe un caiet de școală, fiind impresionat de ampla-

rea incendiului, de fumul gros care se observa și de la Șiria.

Când s-a produs incendiul, dr. Paul Hegedus era preotul bisericii romano-catolice (1849-1870) din Sântana, care a mobilizat localnicii la stingerea și localizarea focului.

Locuitorii din Sântana și Comlăuș, care nu se așteptaseră la dezastru, au fost ajutați și de localitățile din jur pentru reconstrucția gospodăriilor distruse de incendiul care a început dimineața, în jurul orei 10, într-o gospodărie din sudul localității și, din cauza vântului puternic, într-o jumătate de oră a ajuns peste tot.

Localitățile învecinate au ajutat oamenii din Sântana cu alimente pentru că au ars și grânele din podurile caselor. Localnicii s-au adunat în curtea școlii și s-au bătut pe alimente. Au fost trimiși militari ca să păzească alimentele, să nu se fure. Pe credit, localnicii au fost ajutați și cu lemne. Ploaia din 8 mai 1858 a contribuit și ea la prăbușirea caselor distruse de flăcări.

În anul 1864, începe construcția actualei biserici catolice (arhitect, bănățeanul Leopold Schütz), care este sfințită în anul 1868, având 52 m lungime, 26 m lățime, 52,80 m înălțimea turnului, 26 m înălțimea interioară. Biserica are patru clopote și decorațiuni interioare valoroase, altarul din marmoră de Carrara fiind donat de Katharina Ackermann, primari fiind Franz Kreidler și Karl Gantner, episcop Alexandru von Bonnaz.

Construcția monumentului „Sfintei Treimi”, așezat pe locul mănăstirii din Sântana (care a ars), a fost finanțată de Anton Ferkola și de către soția lui Barbara în anul 1888, în timpul împăratului Franz Josef, preotul paroh fiind Josef Orth.

Familia Ferkola, o familie bogată și adânc credincioasă, donează o mare parte a averii bisericii și achiziționează frescele reprezentând Drumul Crucii care se află în biserica catolică din localitate.

Profesor, Gheorghe Sinescu

155. de ani biserica „Sfânta Ana în Sântana”



Anul 2023 reprezintă pentru toți sântănenii un prilej de aniversare. În ziua de 2 mai 1858 comuna noastră natală - Sântana - a fost distrusă de un incendiu devastator, cea mai mare tragedie din istoria locală. Strămosii noștri au fost privați în decurs de câteva ore, de căminele și de toate resursele lor. Ne amintim de acest incendiu din urmă cu 165 de ani cu pietate și consimțământ pentru strămoșii noștri.

Cu atât mai mult admirăm energia și voința victimelor, care nu s-au dat bătute, ci au reconstruit comuna în scurt timp.

Cu forțe unite au reușit în decurs de numai zece ani să ridice biserica consacrată patroanei „Sfânta Ana”, astfel încât, în acest an, avem ocazia să sărbătorim cea de-a 155 a aniversare a sfințirii, deci a Hramului Bisericii.

Anul în curs este un prilej de amintire pentru trecut și pentru modul cum s-au rezolvat problemele ivite în comună. Biserica noastră nu constă numai din pietrele de construcție, ci și din pietre vii - anume oameni care formează comunitatea noastră. Și o parohie trăiește numai prin credincioșii ei. Am trăit cu toții la Sântana și mai trăim uneori - în gând. Ne-am bucurat și am suferit acolo, iar prin munca asiduă am reușit să creem

o comună germană, maghiară, română ... înfloritoare, care a rezistat în decursul timpului tuturor intemperiilor.

Patriotismul nu înseamnă doar păstrarea unor tradiții, ci și găsirea unor soluții pentru a proiecta aceste tradiții în viitor. Îngrijirea moștenirii istorice înseamnă cunoașterea realităților istorice, dar și sprijinirea evoluțiilor continue sociale și politice. Putem afirma că deținem, în rândurile noastre, indiferent de naționalitate, numeroși membri angajați plin de entuziasm la îngrijirea tradițiilor culturale, folclorice, din domeniul dialectului, muzicii populare, al sărbătorilor și monumentelor istorice.

Numai câteva aniversări „inaugurări” pentru anul acesta pe o „palmă de pământ” a Sântanei:

- Deschiderea noului muzeu „Casa Urbarială”
- Deschiderea „Casei de cultură”
- Deschiderea parțială a obiectivelor în noul cartier „Borodei”
- Extinderea pistelor de biciclete spre zona industrială și spre Caporal Alexa

Dorim să îmbinăm tradițiile istorice cu inovații moderne, stabilind astfel o punte între trecut, prezent și viitor.

Vrem să păstrăm atractivitatea manifestărilor noastre publice pentru toți membrii, colaboratorii și prietenii noștri, pentru a păstra tradițiile culturale indiferent de naționalitate pentru viitor.

Va fi o satisfacție pentru fiecare sântănean de a participa la diferitele manifestații, și putând fi o parte din această asociație.

*Presedinte de onoare
al comunității sântănenilor
din străinătate
Josef Lutz, Nürnberg*

Atenție la incendiile de vegetație !

Atenție la incendiile care pot surveni în această perioadă și care sunt extrem de greu de stins, mai ales în contextul lipsei acute de apă!

Aveți grijă unde aruncați mucerile de țigări și orice alte obiecte sau substanțe care pot declanșa un incendiu!

Aprinderea oricăror materiale inflamabile



sau a vegetațiilor este strict interzisă!
Vă solicităm să anunțați la numărul de urgență 112 orice astfel de evenimente.
Arderea necontrolată a vegetației uscate de pe câmp este interzisă !

Primăria Orașului Sântana

ÎN ATENȚIA CETĂȚENILOR din Sântana și Caporal Alexa

Aruncarea sau depozitarea gunoaielor, hârtiilor, pământului, materialelor de orice fel, a utilajelor, materialelor de construcție, lemnului, rezidurilor sau oricăror bunuri, obiecte sau materiale pe domeniul public, este interzisă conform legii.

Se pot face excepții doar în situații bine motivate cu aprobare prealabilă (ex. construcție în curs, pe perioada valabilității autorizației de construcție).

Faptele prevăzute mai sus sunt sancționate cu amendă. Legea permite și confiscarea mașinilor cu care este aruncat ilegal gunoiul !
- PĂSTRAȚI CURĂȚENIA ÎN ORAȘ !

Primăria Orașului Sântana

„Zilele Orașului Sântana” - o nouă ediție de succes



Sâmbătă, 1 iulie.

Ziua de sâmbătă a început cu o competiție de mini-fotbal, unde mai multe echipe formate din fotbaliști pasionați din orașul nostru au participat pentru a câștiga titlul la „Cupa Sântana”.

Seara tineretului a continuat cu modeling de la agenția Raw Models, spectatorii au fost încântați cu momente de dans oferite de către Clubul Copiilor Sântana cu trupele: Fluturașii, Get Out și Angels cât și de dansatorii Clubului Sportiv Unirea Sântana: New Star Mini-Kids Crew, New Star Kids-Crew și New Star Crew.

Concursul Miss Sântana, a avut parte de cele mai frumoase tinere din orașul nostru, urmând ca sportivii de elită a secției de judo și dans a C.S.U Sântana să fie premiați pentru



rezultatele deosebite obținute în anul 2023. Ca de fiecare data au fost alături de noi invitați de seamă ai CJA Arad, domnul Bulbuc Ionel, care împreună

cu primarul orașului, Daniel – Sorin Tomuța și viceprimarul Musca Ioan Dinorel au premiat performanțele sportive.

Seara a fost încheiată împreună cu Ana Maria Moldovan, iar invitatul special din acest an a fost AZA, care a ridicat mâinile spectatorilor în aer.



Duminică, 2 iulie.

Ziua de duminică a început cu expoziție de animale și mașini de epocă. Zeci de oameni au venit să-și expună animalele spre încântarea copiilor, totodată, cei de la Retro-mobil club România- filiala Arad, au prezentat aproximativ 20 de mașini de epocă cu care au făcut și o paradă prin centrul orașului.

Copii prezenți la expoziții au primit cadou din partea primăriei o pictură pe față realizată de către trei tinere talentate.

Ziua de duminică seara a încheiat șirul activităților cultural- sportive din cadrul „Zilelor Orașului”, cu un spectacol de folclor. Au participat:

Taraful din Sântana, Ansamblul folcloric Busuiocul –Sântana „boboci” și „juniori”, ansamblul folcloric „Cununița”, al UVVG Arad –Sântana, alături de interpreta Oana Tomoioagă.

Frumoase buchete de melodii populare au prezentat publicului numeros prezent, formația „Select” cu Dorel Timiș și Andreea Vand, formația „Autentic” cu Viorica Mănăstire și Radu Vand, formația Dorin Roman cu interpreții Sorin Mocan, Liliana Cozma și Pavel Cighirean, iar în încheiere au participat invitații speciali, orchestra „Rapsodia” cu interpreții Vlad Șerban, Daniela Han, Alexandru Pop Zărândeian, Voichița

Suba, Paula Pașca și Ionuț Guver și Ovidiu Homorodean. Spectacolul sa încheiat cu un frumos „foc de artificii”.

Ca de fiecare data au fost alături de noi invitați de seamă ai CJA Arad, domnul Iustin Cionca președinte, domnul Ionel Bulbuc vicepreședinte, domnul parlamentar Sergiu Bălcea și domnul senator Ioan Cristina. Organizatorii, Primăria Orașului Sântana, Consiliul local mulțumesc sponsorilor, Poliției Orașului Sântana, Jandarmeriei Arad pentru buna desfășurare a evenimentului și tuturor celor prezenți.

Duminică a fost ziua folclorului autentic românesc!



“Zilele Orașului Sântana” - o nouă ediție de succes



MISS SÂNTANA 2023

Sâmbătă, 1 iulie, a avut loc concursul de frumusețe Miss Sântana, care a debutat în cadrul evenimentului Zilele orașului Sântana. Concursul este organizat în fiecare an, de Primăria orașului Sântana în parteneriat cu Angels Events și Angels Organization.

Vestimentația concurențelor a fost asigurată de brandul Rochii de Închiriat Arad.

Membrii juriului au fost:

Timea Ghinaciu- Proprietar- Rochii de închiriat Arad- Brandul care asigura rochiile de seara concurențelor; Alesia Gorgan- Miss Arad 2022; Viorica Sas- Secretar General Primăria Orașului Sântana; Prof. Căruntu Mircea- Director- Liceul Tehnologic „Stefan Hell,, Sântana; Alexia Ploscaru- Miss Sântana 2018, Miss

Arad 2018; Alexandra Bianca Mariș- make-up artist oficial Miss Sântana; Diana Cauțun- make-up artist oficial Miss Sântana; Casandra Contora- Fotograf oficial Miss Sântana 2023; Georgiana Iulia Borteș- Miss Sântana 2022; Marina Palcu- hairstilist oficial- Miss Sântana 2023; Silvana Harșani- Miss Fotogenie; Iasmina Laczko- REMAX Dynamic. Machiajul concurențelor a fost realizat de echipa condusă de Diana Redei Cauțun și Alexandra Bianca Mariș, cu sprijinul make-up artistelor Melisa Mihuta și Mădălina Todea.

Coafura a fost realizată de Marina Palcu- hairstilist oficial Miss Sântana.

Prezentatoarea evenimentului a fost Nicoleta Pavel.

Câștigătoarele

premiilor ediției au fost:

Premiul de debut- Iasmina Ilisie

Premiul de Simpatie- Denisa Rîșteiu

Premiul de popularitate – Larisa Muntean

Premiul de eleganță- Olariu Daria Maria

Premiul de perspicacitate – Denisa Necșu

Miss Glam Hair- Georgiana Trif

Miss Beauty- Rucsandra Moise

Miss HNI- Andreea Tomuța

Miss REMAX Dynamic Arad- Georgiana Trif

Premiul special al juriului- Ioana Neag

Locul III- Ioana Neag

Locul II- Iasmina Ilisie

Miss Sântana2023- Rucsandra Moise

Câștigătoarea ediției s-a calificat în finala concursului Miss Arad 2023, care va avea loc în luna august la Vechiul Cazinou din Arad.

Fotografii realizate de Casandra Contora.



Continuă lucrările de forare apă termală

Se lucrează în trei schimburi la unul dintre cele mai importante proiecte de dezvoltare a orașului nostru: Sistem centralizat de furnizare a energiei termice, utilizând energie geotermală.

Unul dintre cele două foraje se execută lângă stadion, iar celălalt lângă liceul tehnologic.

În prezent s-a ajuns la adâncimea de 650 m, din totalul celor 1200 m prevăzuți prin proiect.

Reamintim că prin acest proiect european, în valoare de 27,5 de milioane de lei, se va furniza apa caldă și energia termică pentru câteva dintre cele mai importante clădiri publice din oraș, respectiv Primăria, Școala Gimnazială «Sfânta Ana» și Liceul Tehnologic «Stefan Hell»



Avarie majoră rezolvată

Compania de apă, prin echipa locală de la uzina de apă, a intervenit joi, 13 iulie, la remedierea unei avarii majore produse la rețeaua de apă potabilă. Incidentul s-a produs pe strada Câmpului și din cauza faptului că apa s-a scurs de-a lungul conductei de canalizare, muncitorii au fost nevoiți să spargă drumul în trei locuri pentru a descoperi locul în care s-a produs avaria.



Din activitatea PREST COM

Societatea de gospodărire aflată sub autoritatea Consiliului Local Sântana a realizat în luna iunie următoarele lucrări:

- Tuns pomișori și gardul viu în jurul primăriei și în parcurile

orașului

- Cosirea spațiilor verzi - S-au refăcut trotuarele pe str. Ghiocilor între str. Bistriței și str. Aradului

- Reparații capuri de pod pe str. Aradului colț cu str. Mărășești



Căsătoriile lunii IUNIE 2023

PITIC SOLOMON – CONSTANTIN și DRĂGAN RAHELA
TOMA ROBERT-ANDREI și DRĂGUȚ ANAMARIA-CĂTĂLINA
VASILCIUC TIMOTEI și VARVARI LIDIA-CRISTINA
TRIF DUMITRU și DELOREAN NADINA-DIANA
SAMOILĂ FLORIN – CORNEL și NEMCSOK BEATRICE-RAMONA
TRIF COSMIN și MUSCA ANAMARIA

Luna precedentă au fost oficiate la Primăria Orașului Sântana căsătoriile unor noi cupluri sântăneene, care au hotărât să își unească destinele.

Îi felicit pentru decizia luată, dorindu-le din inimă acestor noi familii să aibă parte doar de zile fericite, pline de bucurie.

CASĂ DE PIATRĂ!

Primar, Daniel Tomuța

CARICATURA LUNII



TELEFOANE UTILE

Pentru probleme legate de distribuția apei potabile vă rugăm să vă adresați către

Uzina de Apă Sântana:
0257 - 462138

sau Compania de Apă:
0372-782686

Pentru probleme în alimentarea cu energie electrică și avarii curent:

Enel Distribuție Banat
0800 070 444

Pentru probleme la gaz

E-ON Gaz

0800 800 928

Pentru becuri stradale arse

Primărie

0357-100 074

Pompieri 112

sau Primărie 0357-100 076

Asistență Socială

0357-100 078

Canalizare dispecerat

0257.234 883

COMEMORĂRI

HUSARCIUC ȘTEFAN

FAUR MARIA

CRAIȚAR MARIA

COTU BELA

RUSU SENA

PAȘCA IOSIF

COLOMPAR MARIANA

DULHAZ MARIA

KATKO ECATERINA

MARCHIȘ SENA

Aducem un pios omagiu celor trecuți la cele veșnice în luna precedentă.

Dumnezeu să-i aibă în pază și să le odihnească sufletele.

Primar, Daniel Tomuța

Din activitatea Consiliului Local

Consiliul local al Orașului Sântana s-a întrunit în ședință extraordinară cu convocare de îndată în data de 07.06.2023, având pe ordinea de zi următoarele:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului "Reabilitare și modernizare clădire existentă în vederea creării unui centru de consiliere și sprijin părinți și copii în Orașul Sântana" și a cheltuielilor legate de proiect - inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1,2,3;

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentație avizare lucrări de intervenții, a devizului general parte componentă a DALI, respectiv indicatorii tehnico-economici ai obiectivului de investiții „Reabilitare și modernizare clădire existentă în vederea creării unui centru de consiliere și sprijin părinți și copii în Orașul Sântana”, amplasament str. Păcii, nr. 67- inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1,2,3.

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea depunerii proiectului „Prima conectare la sistemul public de alimentare cu apă și/sau de canalizare, runda 2- inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1

4. Proiect de hotărâre privind actualizarea devizului general privind obiectivul „Extindere rețea de alimentare cu apă în Oraș Sântana, sat Caporal Alexa, județul Arad- inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1

Consiliul local al Orașului Sântana s-a întrunit în ședință extraordinară cu convocare de îndată în data de 14.06.2023, având pe ordinea de zi următoarele:

1. Proiect de hotărâre privind concesionarea prin licitație publică, a imobilului situat în Oraș Sântana CF NR. 314197 Sântana, în suprafață de 58.877 mp, aparținând domeniului privat al Orașului Sântana, județul Arad, având ca destinație "Sere hidroponice"- inițiator Tomuța Daniel-Sorin, comisa 1

2. Proiect de hotărâre privind concesionarea prin licitație publică, a imobilului situat în Oraș Sântana CF NR. 314211 Sântana, în suprafață de 75.562 mp, aparținând domeniului privat al Orașului Sântana, județul Arad, având ca destinație "Sere hidroponice"- inițiator Tomuța Daniel-Sorin, comisa 1

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentație avizare lucrări de intervenții, a devizului general parte componentă a DALI, respectiv indicatorii tehnico-economici ai obiectivului de investiții „Modernizarea infrastructurii de învățământ și

creșterea eficienței energetice în clădirile publice, Liceul Ștefan Hell – corp str. Câmpului nr. 107- inițiator Tomuța Daniel-Sorin, comisa 1

Consiliul local al Orașului Sântana s-a întrunit în ședință extraordinară cu convocare de îndată în data de 29.06.2023, având pe ordinea de zi următoarele:

1. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Orașului Sântana pentru anul 2023- inițiator Tomuța Daniel Sorin-comisia 1;

2. Proiect de hotărâre privind prima înscriere în cartea funciară a terenului identificat prin nr. Top. 722/b/2/146/1/1/1/1/1/1/1/1- inițiator Tomuța Daniel Sorin- comisia 1;

3. Proiect de hotărâre privind revocarea hotărârii nr. 132 din 14.06.2023 privind concesionarea prin licitație publică, a imobilului situat în Oraș Sântana CF NR. 314197 Sântana, în suprafață de 58.877 mp, aparținând domeniului privat al Orașului Sântana, Județul Arad, având ca destinație "Sere hidroponice"- inițiator Tomuța Daniel Sorin- comisia 3;

4. Proiect de hotărâre privind revocarea hotărârii nr. 133 din 14.06.2023 privind concesionarea prin licitație publică, a imobilului situat în Oraș Sântana CF NR. 314211 Sântana, în suprafață de 75.562 mp, aparținând domeniului privat al Orașului Sântana, Județul Arad, având ca destinație "Sere hidroponice"- inițiator Tomuța Daniel Sorin- comisia 3;

5. Prezentarea raportului anual al SC Prest Com Sântana Pavaj SRL;

6. DIVERSE

SUPLIMENTARE ORDINE DE ZI

1. Proiect de hotărâre privind actualizarea inventarului bunurilor din domeniul privat al Orașului Sântana

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de avizare a lucrărilor de intervenții, a devizului general, respectiv indicatorii tehnico-economici ai obiectivului de investiții „ Creșterea calității vieții în Orașul Sântana prin investiții în regenerarea urbană a zonei istorice”

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea studiului de fezabilitate, a devizului general parte componentă a studiului de fezabilitate, respectiv indicatorii tehnico-economici a proiectului „Construirea de locuințe pentru tineri/locuințe de serviciu pentru specialiști din sănătate și învățământ în Orașul Sântana, Jud.Arad”

Primăria
Orașului Sântana

În atenția cetățenilor

Stimați cetățeni,

Vă comunicăm **adresa locațiilor de distribuire a apei potabile și de acordare a primului ajutor pe timp de caniculă**

- LOCAȚIA I - Str. Muncii Nr.120A - Sediul Primăriei Orașului Sântana

- LOCAȚIA II - Str. Mihai Viteazul, Nr.24 - Sediul Direcției de Asistență Socială

Aceste două locații sunt dotate cu asistent medicali și trusă de prim ajutor, apă potabilă, ventilație corespunzătoare și afișajul vizibil cu punct de prim ajutor.

Vă rugăm să respectați prevederile pe timp de caniculă pentru a evita apariția unor probleme cauzate de acest fenomen.

Primăria
Orașului Sântana

ITP Santana

Programări:
Ing. Beni Pele
0748 964 700
0740 221 355

Str. Unirii nr. 12
(lângă rețea)

ITP

Autoturisme



Remorci



Scurt istorie al satului Caporal Alexa

Satul Caporal Alexa, aparținător orașului Sântana, este una dintre cele mai vechi așezări din județul Arad. Istoricul Sándor Marki, în lucrarea „Istoria comitatului Arad și a orașului liber regesc Arad”, ca și Constantin Diaconovici Loga, în „Enciclopedia românilor” ne indică anul 1326 pentru prima atestare documentară a satului, cu numele Kerek. Pe atunci, vatra satului se găsea pe terenurile numite azi „Biserițuță” și „Ogrezile”, satul făcând, probabil, parte din cnezatul românesc de la Ineu, atestat în anul 1318. În anumite perioade, satul apare în documente și cu alte denumiri maghiare: Erdős Kerek, Symonkerek, Egyhazas Kerek. Sătenii l-au numit, unii până azi, Cereci, denumire derivată de la întinsele păduri de cer din zonă. După Marea Unire din 1918, între anii 1919-1926, satul s-a numit Cherechiu. În acest ultim an, satul a primit numele Caporal Alexa, în memoria caporalului Armatei române Alexe Ion, împușcat de o patrulă maghiară, pe drumul dintre Pâncota și Cherechiu, la 7/20 aprilie 1919.

În perioada medievală, satul a aparținut mai multor familii nobiliare: Marothy, Kisser Jengi, Bacsmegyky, Michel Mora, Lukas Iaz, Ioanne Horvath, Bernard Pisaly, Valentin Simon. În anul 1732, satul a fost trecut în uriasul domeniu al ducelui Rinaldo de Modena, fiind așezat în comitatul Arad, între târgurile Pâncota și Sântana.

În anii 1771/1772, în comitatul Arad s-a trecut la un nou urbanism, locuitorii Cherechiului primind locuri noi de case, făcându-se

așezarea pe vatra de azi.

Principalele ocupații ale sătenilor au fost agricultura și creșterea animalelor, în special oi.

În anul 1822 uriașul domeniu al ducelui de Modena a fost vândut baronului Iosif Dietrich și avea centrul la Pâncota. În anul 1835, Cherechiul era cunoscut pentru pământul său negru de primă clasă, în care creștea orice în bune condiții.

În anul 1895 domeniul de la Pâncota aparținea lui Iosif Maria Sulkowsky.

Din recensământul întocmit în anul 1908 aflăm că localitatea avea statutul de comună mare. Din cei 2026 de locuitori ai comunei, 1890 se ocupau cu agricultura și creșterea animalelor, activitatea industrială reducându-se la câțiva mici meseriași.

După Marea Unire din 1918, situația sătenilor s-a îmbunătățit, mai ales ca urmare a aplicării reformei agrare din anul 1921.

Prima școală de la Cherechi a apărut în conscripția școlară din anul 1779 din circumscripția Șiria. Școala funcționa în casa parohială, avea un învățător și 5 elevi. În anul 1815, învățătorul Luca Teodor era apreciat de autoritățile școlare pentru că era bun organizator.

Localul Școlii Ortodoxe Române din Cherechi a fost construit în 1852 și avea 3 săli de clasă. Începând din 1892 a funcționat și Școala Comunală Maghiară de Stat, până după Marea Unire din 1918.

Ioan Brad

(continuare în numărul următor al ziarului)

Vacanțe de neuitat pentru elevii de la școala gimnazială Sântana



Școala Gimnazială Sântana este Beneficiarul proiectului „FII AS, ÎN PNRAS”, cod F-PNRAS-1-2022- 2569, proiect finanțat prin Schema de Granturi Programul Național de Reducere a Abandonului Școlar, în cadrul Componentei C15 - Educație a Planului Național de Redresare și Reziliență (PNRR), aprobat prin Ordinul ministrului educației nr.3580/15.04.2022. Pe lângă multele facilități realizate în cadrul acestui program

finanțat prin fonduri europene, 20 de elevi premianți din școală au beneficiat în perioada 5-9 iulie 2023 de o tabără gratuită la Marea Neagră, la Hotel Corina Venus.

În luna iunie, alți 20 de elevi din grupul țintă au beneficiat de o excursie gratuită la Băile Felix la Hotel Padiș.

Responsabil comunicare și diseminarea informațiilor

Prof. Înv. primar Bodea Ioana - Adriana



Antrenor nou la „Unirea Sântana”

Radu Anca, fostul fotbalist al UTA-ei, este noul antrenor al echipei de fotbal Unirea Sântana. Radu Anca vine în locul lui Marius Ciubăncan care pleacă în urma ratării titlului de campioană județeană la fotbal, deși echipa a avut un parcurs foarte bun. Mulțumim Marius Ciubăncan, succes Radu Anca!

Sântana are arbitru în Liga a III -a



Sergiu Găluți este un tânăr de 20 de ani, fiu al orașului nostru. A îndrăgit sportul de mic, fotbalul în mod special. A jucat la grupele de copii ale clubului „Unirea Sântana”, dar și-a dat seama că nu putea performa ca jucător, așa că, la sugestia profesorului său de educație fizică și sport, Emil Arsa, a urmat cursurile Școlii de Arbitri din cadrul Comisiei Județene a Arbitrilor Arad, avându-l ca lector chiar pe profesorul sus-amintit.

După absolvirea cursului, au urmat delegările la meciuri, prima fiind la un joc de juniori, în aprilie 2018, la Pâncota, alături chiar de mentorul său.

Primul meci de seniori arbitrat a fost Dieci - Șicula, la Liga a VI-a, în mai 2018.

Sergiu a ales să se specializeze ca arbitru asistent, dar uneori este delegat și ca arbitru, acest lucru ajutându-l să înțeleagă mai bine jocul.

Având prestații apreciate la meciuri, a intrat în vederile celor ce conduc destinele arbitrajului arădean. Astfel, a început să fie delegat, cu regularitate,

la nivelul Ligii a IV-a, cel mai de sus eșalon din fotbalul județean, ca arbitru asistent, primul meci fiind Păulișana Păuliș - UTA 2, în aprilie 2021.

Sergiu Găluți a crescut valoric de la meci la meci, astfel că în anul 2022 acesta a fost una dintre propunerile Comisiei Județene a Arbitrilor, pentru a fi inclus în programul național de depistare a tinerelor talente în arbitraj „Cavalerii viitorului”.

Programul a cuprins 7 etape dure, în care s-a făcut trierea candidaților. Probele au fost de natură fizică (alergări specifice arbitrajului), dar și teoretică (întrebări din Legile jocului).

Sita a cernut, dar Sergiu Găluți a ajuns până în ultima etapă, cea a meciurilor arbitrate la Liga a III-a, meciuri la care a fost observat de membri ai Comisiei Centrale a Arbitrilor, unul dintre aceștia fiind Aron Huzu, fost mare arbitru internațional.

Sergiu a primit note mari în urma prestațiilor de la aceste meciuri, astfel că de curând, la sfârșitul programului „Cavalerii viitorului”, a fost declarat admis în cadrul lotului de arbitri de Liga a III-a.

Este o mare reușită a lui Sergiu Găluți, acesta devenind al doilea cel mai tânăr arbitru din țară, ce activează la nivel național.

Emil Arsa

Dezinsecție țânțari



În data de 10.07.2023, Primăria Sântana a efectuat acțiunea de dezinsecție prin termonebulizare împotriva țânțarilor și căpușelor.

Acțiunea de combatere a vectorilor s-a desfășurat în parcurile și pe străzile din orasul Sântana și satul Caporal Alexa.

Delegația Școlii „Savio Szent Domonkos Katolikus Általános Iskola és Óvoda Békéscsaba” a vizitat Sântana

În cadrul proiectului Erasmus+ 2022-1-RO01-KA121-SCH-000054443, în data de 29 iunie, o delegație de cadre didactice și elevi ai școlii din Ungaria, conduși de doamna director Bódiné Bazsó Tünde au vizitat Liceul Tehnologic Stefan Hell Sântana. Vizita a urmarit un schimb de experiență între cele două școli, cu analiza particularităților celor două sisteme de învățământ.

La finalul vizitei de lucru oaspeții au avut un program de cunoaștere a patrimoniului cultural din orașul Sântana și municipiul Arad.

„Am petrecut la voi o zi excelentă cu program de neuitat și cu locuri deosebite!” au declarat oaspeții. <https://www.facebook.com/saviokatolikusiskola>



Pentru cititorii fideli ai bibliotecii

Pentru cititorii fideli ai bibliotecii „Lectura de plăcere” este hrană pentru suflet și nu numai...

Miron Costin sublinia că nu există un ideal nobil și mai de folos în viața omului ca „cetul cărților”, iar copiii trebuie să înțeleagă că a citi o carte înseamnă a pătrunde într-un univers magic, deschis pe un tărâm al cunoșterii, al gândurilor, sentimentelor, idealurilor, frumuseților a tot ce ne înconjoară, scrise de alții din alte vre-

muri până astăzi. Copilului nu i se exersează doar imaginația, ci și puterea de judecată trăind cu intensitate, fiind fascinat de personaje și întâmplările lecturate, făcându-i o viziune personală asupra complexității lumii, îmbogățindu-i atât mintea cât și sufletul.

Cartea citită în copilărie rămâne prezentă în amintirea copiilor toată viața, lectura poate fascina pe oricine, la orice vârstă. Pentru adulți lectura unei cărți devine o



obisnuință, o plăcere un mijloc de contemplație, informație,

fiind cea mai bună prietenă în momentele de singurătate, sunt cărțile care generează valuri de emoții și o plăcere de a călători în lumea celor care și-au adunat gândurile între copertile unei cărți, ca alții să le poată folosi în voie.

Alegerea cărților potrivite vârstei este un pas important, atât pentru

copii cât și pentru adulți.

Ca în fiecare an, Biblioteca Orașenească „Ștefan Aug. Doinaș” și Primăria Orașului Sântana, au organizat premiera „cititorilor fideli” ai bibliotecii.

Intr-un cadru festiva avut loc acest eveniment, cu multe emoții pentru cei mai mici cititori, prin prezența domnului Primar Daniel Tomuța, care a premiat atât copiii cât și adulții cu diplome și un pachet de cărți. Cei mai mici cititori sunt: Borteș Anastasia; Barbu Beatrice; Roșu Bianca; Furdea Sofia; Crainic Ștefan; Crainic Matei; Loaios Noris; Mateș Luca; adolescențele Banc Lidia; Pleșa Denisa; Pasca Ioana Denisa și Petrea Marius Ioan.

Iar printre seniori cititori ai bibliotecii sunt: doamnele Rodica Mateș; Alexandroaie Ancuța; Naghiu Adriana, Oprea Adriana.

Le mulțumim din suflet tuturor, că iubesc carte, lectura și biblioteca care le este „prieten credincios și de nădejde”!

*Inspector de specialitate
Morgoș Marinela*



Într-o lume în care scrisul de mână este înlocuit tot mai des cu cel pe calculator sau telefon, puțini sunt aceia care mai mențin vie „arta scrisului”, de mână, scrisul fiind unul dintre cele mai importante forme de comunicare umană încă din vremurile străvechi. Caligrafia este o ramură a artei, care se ocupă cu scrierea cuvintelor într-un mod frumos, oferindu-i omului multe beneficii pentru minte, memorie, suflet, este o formă de relaxare, de meditație. Pare ceva vechi, de care omul nou al zilelor noastre nu mai are nevoie? Trăim din păcate, în era vitezei, oare mai are timp cineva să scrie frumos? Mai cu seamă că atât copiii cât și adulții

în majoritatea timpului preferă să tasteze în loc să scrie frumos.

Scrisul frumos oferă literelor, cifrelor un sens mai profund, un strop din sufletul fiecăruia, o amprentă a personalității sale.

Pornind de la această idee, Biblioteca Orașenească „Ștefan Aug. Doinaș” Sântana în parteneriat cu Palatul Copiilor Arad, Clubul Copiilor Sântana a organizat Ediția a II-a a Concursului de Caligrafie „Scriu frumos sunt un elev fabulos”, demarat în luna aprilie 2023 la care au participat elevii claselor I-IV, V-VI-II ai Școlii din localitate.

Din păcate doar în prezența părinților și a bunicilor, a avut loc premiera concurenților, dar având o invitată deosebită, prezența doamnei Lucia Bibarț de la Biblioteca Județeană „A.D. Xenopol” Arad, poetă, scriitoare de povești pentru copii a adus un plus de valoare acestui concurs.

„Scriu frumos și sunt un elev fabulos”



Fiind o fire sensibilă, un om cald cu o voce plină de emoție, ne-a încântat pe toți cei prezenți în special pe copii, prezentând cartea scrisă pentru ei „Lampa licuriciului”, povestind, interacționând cu copii, am

și admirat toți cei prezenți pasiunea de a povesti și de a scrie pentru ei, de ai fermeca pe cei mici, arătând că OMUL nu pierde niciodată copilul din EL.

Morgoș Marinela

